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e
sprechen auch sehr gut Berberisch und
Franzobisch.
Schime Griisse
Karima

] Textverstindni: (07 Pte)

1-Fragen zum Text:

1- Der Mensch erfindet immer neue Mittel, um
besser zu leben.

2. Dank des ‘ortschritts kdnnen heute viele
Krankheiten geheilt werden. Die Menschen leben
e und bleben langer fi und gesund. Man seist
\und komimuniziert immer schneller informieren.

ikt Dir Karima aus Algier-

Wohnungen. Kaufhiuser. Biiros.
Verkehrsmittelwerden  immer  bequemer und
| funktionell

5. s st heute so, dass wenige Ledc auf der
Welt ungeheuer reich sind, wahrend Millionen

von Menschen in der Armut leben.
| 4-

o Man reist und kommuniziert ~immer
schneller”

Sie. Kommunikationsmitel sind heute ¢
o, dass man dadurch blitzschnell dberall
cin kann.

. Richtig_oder falsch? Begrinden Sie Ihre

| Wahl mit cinem Satz aus dem Text

T richt

| o Der Fortschritt ist
wur positiv
Der  Fortschritte ist
gleichzeitig positiy und

| |_negativ.

‘ b- Dank dem

| Fortschritt kann man
heute viele

Krankhciten heilen.

Ve Krankheiten

Knnen heute geheilt

werden.

| I~ man Kommuniziert
hente langsamer.

|

| |Man  rest  und

| | kommuniziert  immer

| | scheller.

| [a-  Hewe leben

| | willionen von

|| Menschen in  der

| | Armut.

| _..wiihrend  Millionen

| | Von Menschen in der
{ Armut leben.

LA
|3- Geben Sie dem. Text cinen Titel

3- Geben Sie dem Text einen L5

=-Dep roniscartt

3. Kombinieren Sie |
1~ Das Auto ¢ Stdlander |

2- Krebs

3- Das Fernsehen * Fine Krankhei
Algerien und Tunesien *2* Ein Verkehrstiticl
1- Sprachfiihigkeit (08 Pte)

A- Wortschatz

T-Finden Sie im Text Gegentelle von. den hier
unterstrichenen Wortern: i
SWegen schiimmen  Krankheiten, leblen
fenaehen Frither kurz, abes heut feben sic dank|
dem technischen Fortschritt viel linger
be Vor achtzig Jahren konnte man
Nordlindern.

il s oms i 30 U5 02

\
Siid- und

Erglinzen Sie mit dem passenden Verb achten
Sie auf die Zeitform!

‘Roisen-  kommunizieren- 207
Informationen. erhalten. - Heute! kommunizicret
wir schneller.

2. Suchen Sie im Text Svnon
unterstrichenen. Wortern:

% Der technische. Fortsehrit bringt, mit sic
bedentende Konsequenzen. Diese Folgen: babe
das Leben verbessert

b Das Leben in der Stadt ist bequemer:als d
Leben auf dem Land

3 stive gehoren zu diesen Verbel
~fommunizieren: Die Kommunikation
informieren: Die Information
choren

4= Welche Substantive
‘Adjektiven

~ gesund: Die Gesundheit
 reich: Der Reichtum

5. Kombinieren Siet

> Mo kann heute schlimme. Krankhe
heilen.

U bequemer 74 leben hat der Mensch 0
Mittel erfunden.

~ Die Kommunikation ist heute schneller
sicherer geworden.

4- Ubersetzen Sie ins Arabischel

Grosse Unterschiede existieren zwischen O
West, zwischen erfinden- konnert

~ frher konnte. man sich nicht immer scht
informieren.
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| Heute kommunizieren wir und reisen immer
| schneller,

[b-Das™ Ficimatiang ~ von |
Beethoven ist italien

werden.

Sctzen Sie diesen Satz ins Aktiy!
= Man kann heute viele Krankheiten heilen

4- Bilden Sie cinen Satz, der_eine Irrealitiit
“—_—den _Sic cinen Satz, der eine Irrealitit

| ausdriickt
- Wenn man das Ergebnis der Fortschritie
gleichmabig teilte, wiirden keine Unterschiedo
| zwischen Ost und West, zwischen Nord- und
Stidlindern existieren,
|5 Deklinieren Sie!
Die  Welt #ndert sich schnell. Mit dem
| technischen  Fortschritt st nichts  mehr
selbstverstindlich, und es miissen auch Leute da
sein, die tber die Wirkung des Fortschritts
chdenken.
Menschen sollen nicht nur produzieren und
Konsumieren, sondern auch iberlegen,
| 6- Geben die Aussage wicder
Det Journalist sagt, dass man
| kommuniziere .
<.-Kiimne .......informieren, (. Zeile)
I- Textverstiindnis (07 Pte)
| Eragen zum Text:
- Beethoven wurde am 16. Dezember 1770 in
Bonn geboren.
- Mit 13 Jahren spielte cr im Orchester des
Kurfiirsten.
| = Die Kirchenorgel, der Fligel und andere
| Musikinstrumente stehen im Museum,
- Die Krankheit, die ihn taub machte, war das
| bitterste Leid seines Lebens,
| - Erbrauchte immer grifBere Instrumente, weil
| ertaub war,
Er starb am 1826,

| tichtig oder falsch? Begriinden Sie Ihre

| Wahl mit cinem Sat7 yus dem Text

reise und

R F
aDie  Heimatsiadt  von
Beethoven ist Berlin
= Dort ( Bonn) wurde er ¥

Leeboren

- Der Mensoh erfindet immer neve Mittel um Bon  nemnt  sich x |
besser zu leben. Beethovenstadt( Bonn liegt in
Suchen Sie im Text einen Satz im Passiv! rl r“"hm«h T
iten konne A CEr starb am i st
- Viele Krankheiten Konnen heute, geheilt bt A y

d-Beethoven war taub. “
Der finfzigiahrige ist ganz | x

taub,
e-Beethovern

Sorgen
Neben  den  Alltagssorgen |
steht das bitterste Leid seines | x
Lebens; Die Krankheit, dic [

ihn taub* machte,
Geben Sie dem Text einen Titel:
Geben Sie dem Text einen Titel:

Beethoven
Kombin;

"~ hate  keine

ren Sie!

5= Ein Orgek
6- Der Kon,
7- Bon Ein Musikinstrument
8 Museuiy * Musiksilcke

II-Sprachfihigkeit (08 Pte) |
A-Wortschatz
L-Suchen Sie im Text Gegenteile von den
hier unterstrichenen Wartern
- Dort wurden die
Komponisten geboren,
- Heute sind  schlimme

2 die Ausstellung |
dic St

berlihmten

Krankheiten

heilbar,_aber vor 50 Jahren waren sie
unheilbar.
2-Suchen Sie im Text fiir _die _hier
unterstrichenen Wirter das

Gleichbedeutende
- Beethoven war taub.,

- Beethoven erlebte Alltagssorgen.
3-Welche Substantive _gehiren zu_den
folgen Verben:

musizieren: ..
deben: i e
4-Welche Substantive gehbren zu_den
folgenden Adjektiven:

schon: Die Schinheit

krank: Die Krankhi
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Beethoven ist noch am Leben, Fr
die besten Musikstiicke.
- Wenn Beethoven noch
bauen, wiirde ¢
|| Komponieren,

= Mit 13 spielte ‘er im Orchester dos | ILSPRACHFAHIGKEIT (Ein Thema Zui
“ Kurfiirsten, |

= |

—rganzen Sie mit dem passenden Wort!
i Beethoven  hinterlicy viele  Werke

omponier

am Leben wiire
| Er ldsst sich Hérinstrumente

die  besten Musiksttick

Wahl,) ( 05 Pte)
Scine Musik ist unsterblich, Thema 1
| Ubersetzen Sic ins Arabische! | Cornelia Funke wurde am 1958 in Dorsten

| - Immer grifiere Instrumente braucht | ‘_Vmﬂkn ‘i:ghi)wtwhl?nd ﬁh;mn;‘io nh_lnlvlc;e
P ¢ine Ausbildung " als  Diplompidagogin. - Sie

| hecthoven, um seine eigene Musik zu beschiigt  4ieh e AT, fir

| horen, b £ N S Kinderbiicher,

o el R el ks 4| 1986 arbeitete sie al

B8 A g N1 Tustratos B

fhre berilhmtesten Werke sind; |, Tintenherss,

| L= Ergiinzen Sic mit dem pagsenden Verh ( yDrahenreiter, “Herr der Diehes,

‘achton Sie auf die Zeiffppa: Thre Hobbys sind Biicher lesen und Musik hiren,

[Sein gelrtren fomorm) Minterlassen-leben Cornelia Funke hat awei Kinder; Anna wnd en,

|- Beethoven lebte von 1770 bis |86 Sieleben zusamumen in Hamburg |

|7, Er gehirt zu den griBten Komponisten afler

Zeiten,

Cr hinterliefs Viele Werke,
ne Musik ist unsterblich
|2-Suchen Sie jm Text

- Eitien Relativs

Die Krankheit, die ihn taub* machre

3= Verbinden Sie die folgenden Sitze mit der

|bassenden Konjuniions

| als/ weil, deswegen/ sowohl .,... Als auch
Beethoven hatte Schwiche mit

sehir, deswegen lichen sich Hiir
bauen,

freie  Autorin und
| B-Grammatik

seinem
instrumente

|
- Als Noch Kind war, spiclte er Musik,

- Bonn nennt sich die Beethovenstadt, weil
Beethoven dort geboren wurde,
- Beethoven spiclte sowohl die
als auch den Fliigel

i-Geben Sie die Aussage des
intersirichenen Satz _im _Text wiede:

eginnen_Sie den Satz_mit: Der Professor

|
T sl Aber
.arbeite.

chreibe ge. )
-gelassen habe,

- Bilden Sie einen Satg, der eine Irrealitit ’
usdriickt

fo |

Kirchenorgel,

93

N
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Las frascs

palabr
expresion

sica slo
fecta a log

1ol de Ia 2
misica es
cqundario

(Qué puede [a musica?
i misica puede influir on
ociones,

¢Cudles son los diferentes factores que
struyen la identidad del joven?

que construyen la
fntidad del joven son ¢!

fcomo ciertos objeros
sicales.

Comenta

| Dime qué escuchas y te diré quicn eres
puede identificar al joven a partr de
sica que escucha,

Competencia lingilistica:(07ptos
[Rellena el recuadro;
Sustantivo [ Infinitivo

Ha ejercido

emblemiticos y bienes

Adjetiva

Convertir

Convertible
Rejuvenecer [Toven

Cultivar

Culto

Completa Tibrementor
o que ti
ores.
iy que trabajar duro para obtener bachiller.
11ibro es may interesante acabo de fecrlo,
fila respondiera bien en a prucha de ayer,.
e gusta trabajar en grupo,
mi madre le entrsy
ambicion,
fme qué escuchas te diré quién eres
e dices qué escuchas te diré
dijeses qué escuchas (e dir
Expresion eserita,

eseucharia 1os. consejos de las

i los jovenes que no

quién eres,
a quién eres,

Justifica con una

influencia en tod
las generaciones,

un rol importante

1 vestuario, ef peinado,

2 Para llevar una vida sana y felz, of joen
ecesita el amor de su familia, la complicidadde |
Jos amigos,, 1a préctica del deporte y Ia i

de la misica

T~ Expresiin escrita;

En la expresion es las ‘

tres partes que son |
I~ Introduccidn:
Intcoducir el tema identificando el problema o |
aludiendo al asunto (2 6 3 lineas)

11 Desarrollo:

Exponer Ias ideas argumentando los diferentes
aspectos positivos.negativos a favor o en contra

(Segiin las ideas que tienes, hasta 10 lineas)
T - Conelusion:

Dar su propio punto de vist
lineas)

crita debes siempre respetar |

a. (No, més de tres

Deutsch ‘

|
ujet 1

Die Schweiz. Raf prakiisch Reing Bodensehiis
Sie importiert Rohstoffe. Die  Schuweies
Wirtschaft basiert auf hoch qualifizierte Arbeit |
und gut ausgebildete Arbeitskrifie, Wichtige |
Berciche sind Mikrotechnik, Hochtechnologie |
und die Pharmaindustrie

I der Schweiz arbeiten prozentual mehr Leute fn
der Forschung und Entwicklun,
Industricliindern,
Man arbeitet durchschnittlich 42 Stunden pro
Woche. Man ‘macht wenigen Terien, e
Durchschnitt 20 Arbeitstage pro Jahy, B gibt
selten cinen Sireik ‘
L Textverstiindnis (07 Punkte)

LAntworten Sie auf die folgenden Fragen! (04
Pie)

a- Worauf basiert die Schweizer W
b- Wie viele Stunden pro W
der Schweiz?

¢ In welchem Beres
der Schyweiz? |
2.Was ist richtig? Was

Sie Thre Wahl mit einem
01P).

als in anderen

schaft?
oche arbeitet man in |

ich arbeitet dic Mehrheit in
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RTF

[a- Die Schweiz exportiert
Erdl.

Banken wie Heute.
... Viele Banken in Zirich
2-Geben Sie dic Aussage wieder;

beIn der Schweiz arbeitet man
viel in der Landwirtschaft.

o Man arbeitet wenig in der
Schweiz.

“d- Man macht wenig Ferien

Es gibt immer einen Steik in
der Schwei

3- Geben Sic dem Text cinen Titel. (01 P1)
4- Kombinieren Sie, (01 Pt)

Erdo] 1- Deutsch
nd 2- Westfallen
Bundesland Rohstoff

d- Sprache 4- Osterreich
11- Sprachfihigkeit ( 8 Pte )

A- Wortschat
- Suchen Sie i Text Gegenteile von den hier
unterstrichenen Wortern:

- In dieser Firma macht man viele Ferien, aber in
unserer Fabrik machen die Arbeiter nur ...,
Ferien.

- Algerien exportiert Erdol und Erdgas, sie
aber Autos und Biiromaschinen.

- Bilden Sie aus folgenden Verben die passenden

Substantive:

-~ entwickeln:

- arbeiten: ¢

Ergiinzen Sie mit dem passenden Wort

a- Die Schweiz ........ . den
deutschsprachigen  Léndern. ¥
durchschnittlich

b- Die Wirtschaft in der Schweiz ....... ...
die Bankindustrie. * produziert

¢ Man arbeitet in Europa 42 Stunden

pro Woche.

d- Die Schweiz

Schokolade in Europa.

- Ubersetzen Sie ins Arabische!
Es gibt selten einen Streik in Deutschland*

B-Gramma

1-Ergiinzen_Sic_mit_dem passenden Verh,

achten Sie auf die Zeitform!

Sprechen/ sein/ gehiren/ geben

- Die Schweiz . zu den europiischen

Lindern.

-~Man..

Frither .

* gehort
die  beste
* basiert auf

... In der Schweiz 4 Sprachen.
Die Schweiz nicht so reich an

Der Journalist sagt, dass die  Schwe
SRR Hochtechnol
gie und die Pharmaindustrie.
3- Ergiinzen Sie mit dem folgenden Satz: ..
Schweiz ist ein t¢
a- In seinem Buch s
b- Schon seit langem

- Er beschreibt die Schweiz, die
d- Nicht nur Deutschland, sondern
IT1- Schreibfihighit

Ein Thema zur Wahl (05 Pte)

¢

Thema 1 Schreiben  Sie  tiber ¢
deutschsprachiges  Land;  Deutschland o
Osterreich

( Die Lage/ Hauptstady/ Amisprache/ wichii
Stidte/ Stdme/ Einwohnerzahl/ Das Klimal [
Wirteehaft/, us.w)

Thema 2: Sie haben einen Bricffreund

Deutschland. Schreiben Sie ihm einen Bri

Beschreiben Sie Algerien

Sujet2
Der Fortschritt ist_wie manche Sact

gleichzeitig positiv und negativ.

Das Positive ist, dass der Fortschritt zeigt.

der Mensch durch seine Intelligenz

Anpassungsfahigkeit® immer neve  Mi

erfindet, um besser za leben. Viele Kranklici

kbnnen heute geheilt werden, die Menscl
leben ilter und bleiben linger fit und gesu

Man reist und kommuniziert immer schneller

Kann sich immer schneller informieren.

Wohnungen, Kaufhiuser, Biiros. Verkehesmi

werden immer bequemer und funktionell. D

gibt es negative Aspekte. Zum Beispiel wird.

Ergebnis dieser Fortschritte nicht. gleichmi

geteilt. Grosse Unterschiede existieren zwiscl

Ost und West, zwischen Stid- und Nordlinderr

Der technische und wissenschaftliche Fortschr

hat auch wirtschaftliche Konsequenzen gehabt

und es ist heute 5o, dass wenige Leute auf der

Welt ungeheuer reich sind, wahrend Millionen

von Menschen in der Armut* leben,

Aus Annales bac 98 Allemand s.113
*Anpassungsfihigkeit; faculté d"adaptatior
*Armut; misére

I Textverstindnis

T —— e —
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um - erfindet der Mensch immer. neue
Mittel?

- Was st das Positive mit dem Fortschritt?
| 3-Was sind die w rtschafilichen Konsequenzen?

|4 Erkliren Sie den folgenden Saty st eigenen
| Wortern;

| sMan reist und kommuniziert immer schnelfers
|&_Richtig oder falsch? Begriinden Sie Ihre
Wahl mit cinem Satz aus dem Text

| d-Heute leben \
Yon Menschen in dor
Armut,
- Geben Sie dem Text cinen Tite]
3: Kombinicren Sie
I-DasAuto  *Sidlinder
2- Krebs * Ein Medium
3~ Das Fernschen  * Fine Krankheit
4 Algerien und Tunesien

* Bin Verkehrsimittel
1I- Sprachfihigkeit
A- Wortscha

1-Finden Sie jm Text Gegenteile von den hier
nterstrichenen Weirt
o Wepenen Wortem; ;

o Krankheiten, lebien

aber heute leben sie sie
technischen  Fortschritt viel

- Vor achtzig Jahren konnte may
[formationen erhl
i

- Suchen Sie im Text Synonvme fir die hier
tersirichenen Wartern:

- Der technische Fortsohritt bringt mit sich

sdeutende  Konsequenzen, Diese

sben das Leben verbessert,

Das Leben in der Stadt ist angenchmer als das
ben auf dem Land,

hVelche Substantive gehiren zu diesen Verben
fommunizieren: ... 2

informicren;

n ganz_ leise
ten. Heute kommunizieren

heilen,
- Um bequemer zu
Mittel :

- Die

B-Grammatik

Reisen- kommunizie
- frilker .

informieren,
- Heute .
schneller.
Der Mensch .
besser zu leben,

4- Bilden Sie ci

Suchen Sie im Text einen Saty im p:
Setzen Sie diesen Satz ins Aktiv)

nen Satz, der_eine Irreali

S hbinieren Siel
= Mann kann heute schlimme

- Kommunikation
leben hat der Mensch neue

- Krankheiten

ren-

wir und

assiv!

existieren zwischen

erfinden- kinnen
man sich nicht immer schnelfer

driickt
- Man teilt das Fry
gleichmilig. Grosse

Siidlinder

3- Deklinieren Sie!
Deldinieren Sie!
D.... Welt &ndert

technisch,

sein, die iiber d.
nachdenken,

D.... Menschen soll
konsumieren, sondern
6- Geben die Aussage
Der — Journalist
informieren,

auch tberlegen,
wieder

sagt, . dass

(5. Zeile)
III- Schreibfihigkei
Ein Thema zur Wah|
Thema eins;

Welche Substantive chiren_zu _diesen
——ouslanlive_gehdren zu _diesen

» Der Fortschrit st

2wischen Ost und W

sich schnell. Mit

Fortschritt st . nichts
selbstverstindlich, und

Wirkung d... Fortsc!

eine Schnellsi

d..
mehr

s milssen auch Leute da

: |
en nieht it produzieren und |

man

in

- Immer

mmer neue Mittel um

hritts |

Ost
und Nordliindern,
Cund Nordiddem, |

Ergiinzen Sie mit dem passenden Verh, achten
auf die Zeitform!

|

eebnis der Fortschritte  pichy |
Unterschiede  existieren |
est, zwischen Nord- und/

++--- ist heute schneller und sicherer
geworden, - erfunden

4- Ubersetzen Sic ins Arabisch el

Grosse Unterschiede ¢
und West, zwischen Sii
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bgrund*

Richtur

Was meinen Sie dazu? Sehreiben Sie cinige Zeile
iber die Folgen des Fotschritts!

“Abgrund : gouffre/ précipice

Thema zwei

Man reist und kommuniziert immer schneller
und kann sich schneller informieren*
Schreiben Sie anhand folgender Stichpunkic

cinige  Zeile  ber  die heutigen
Kommunikationsmittel.
- Das Intemet . das Femsehen, die
: Zeitungen,
- Informicren uns Gber . die  neven
Ercignisse.

- Manchmal beeinflussen sie uns negatiy.

- Man kann heute ohne Computer nicht
mehr leben

- Einigen Informationsmedien sind ab und

2u sehr gefabrlich.

Sujet 3

Dic Bundeshaupistadt Bonn neant_sichdic
Beethovenstadt. Das schone Haus in  der
Bongasse 20 ist das Beethovenmuseur. Dort

wurde der Sohn am

16, Dezember 1770 geboren.

Die Ausstellungsstiicke des Museums folgen dem
Lebensweg  Beethoven. Da wird das erste
Konzert angezeigt, das der sechsjahrige Knabe in
Bonn gab,

Der Dreizehnjihrige. spielte als Musiker im
Orchester des Kurfirsien®. Mit Fiinfzehn Jahren
war Beethoven schon zweiter Organist in Bonn
| Die Kirchenorgel, dic er spielte, steht im
Museum. Da steht auch der Fligel, an dem
Beethoven seine grofien Werke komponiert hat

Die anderen Musikinstrumente des  Meisters
hingen in Glaskisten. Daneben liegen dic
Handschriften ~seiner  Werke.  Neben, den

| Alltagssorgen steht das bitterste: Leid  seines
Lebens; Die Krankheit, die ihn taub® machte
Der Dreifiigjihrige, lebensfrobe Mann ~ wird
unheilbar krank. Er wehrt sich dagegen, aber sein
Gehor wird immer schlechter,

Er mag den Menschen seine Leiden® nicht zeigen
und ldsst sich Horinstrumente bauen.  Immer
grofere Instrumente braucht Beethoven, um seine
cigene Musik zu horen. Der Funfzigjdhrie ist
ganz taub._ Aber Beethoven arbeitet weiter. Ex
schreibt seine grifien Werke, ohne sie zu haren

und siest damit tber das Schicksal*, dag ihn taub
‘werden lief.
Mit 56 Jahren ist Beethoven gestorben
Kurfirst: prince taub: sourd
soufffances  Sehicksal : Destin
soucis
1- Textverstindnis |
Fragen zum Text:
- Wo und wann wurde Beethoven geboren?
- Mit welchem Jahr spielte Beethoven im
Orchester des Kurilirsten?
- Welche Instrumente stehen

w

Leiden: |
Sorgen :

1 Museum?

- Was war das bitierste Leid in seinem
Leben?
- Warum  brauchte Beethoven  immer

grofere Instrumente’

- Wann starb Beethoven?
-_richtig_oder_falsch? Begriinden_Sie_Ihre
Wah! mit einem Satz aus dem Text
R

aDic  Heimatstadt
von Beethoven ist
Berlin

b-Das  Hefatland

Beethoven

von

ist

c-Er starb am 1797
d-Beethoven  war

hioven  hatte
Keine Sorgen

ben Sie dem Text einen Titel

I- EinOrgel  * die Ausstellung

2- Der Konzert * die Stadt

3- Bonn  * Ein Musikinstrument

4- Museum  * Musikstiicke
T1-Sprachfiihigkeit
A-Wortschatz
1-Suchen Sie im Text Gegenteile von den hier

- Hier wurden die berihmten Komponisten

geboren,

- Heute sind sehlimme Krankheiten heilbar
2-Suchen Text fir__die _hier
unterstrichenen Wirter das Gleichbedeutende
~ Beethoven konnte nicht héren.

- Beethoven erlebte stindig arofie Sorgen.
3-Welche Substantive gehiren zu_den_folgen
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e
| Yerbe:
|

1958

Dorsten Wesifalen in |

|| Deshian e Werke
© S i i | Tienher

| Ausidong ik Bt

|| iplompidsgogn

|| “Hiustratorin fur
Il - 1986 freic
|| Uusteatorin

Kinderbiicher.
Autor

|| =2 Kinder; Anna und Ben
[[ Lebt mitirer o

amilie in |
b

| Musizieren
| leben; S
| 4-Welche _Substantive
| folgenden Adjektive;
Schiin;

[

rglinzen Sie_mit dem
Beethoven hinterliel viele
-Er lasst sich .,

assenden Wort!
- M
piclie

+ € im Orchester des Kurfiirsten,

baven.

= Hobbys: Musikd Tesenr |

|

Satz im Text wieder, beginnen Sie den Saty
mit: Der Professor sagt

, dass

| 5- Bilden Sie cinen Satz, der cine Irrealitiit
ausdriickt

Becthoven ist noch am 1
besten Musikstiicke.
- Wenn 3 |
"l-SPRAC"F/\?"CKEIT |
(Ein Thema zur Wahl,) ( Pte)
Thema 1: Mit Hilfe der folgenden Stichpunkte
schreiben Sic uber die bertihmte Antori.s

Cornelia Funk ’

eben. Er komponiert dic.
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- Ist unsterblich, - Horinstn
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LAntworten Sie auf die folgenden Fragen |
2 Die Schweizer Wirtschat busiert auf focl,|
qualifizierte ~ Arbeit und g ausgebildete |
Arbeitskrifte

b- In der Schweiz arbeitet man durchschnitlich,|
42 Stunden pro Woche, |
¢ Die Mehrheit in
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nportiert aber Autos und Bilromaschinen
folgenden Ves

sie

cntwickeln: Die Entwicklung
ibeiten: Die Arbeit

Ergiinzs
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bersetzen Sie ins Arabische!
Es gibt sclten einen Strcik in der Schweiz®,
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-Grammatik
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achten Sie auf die Zeitform!
Spreciven/seind gehiren/ geben
- Die Sehweiz gehdrt zu den curopdischen
Lindern

auf die
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- Man sprieht In der Sehweiz 4 Sprach
- Friher war die Schweiz nicht so, reich an
Banken wie Heute.
- Es gibt Viele Banken in Ziirich
2-Geben Sie die Aussage wieders
Der Journalist sagt, dass die Schweiz prakiisch
+......habe. Sic importiere

Schweizer  Wirtschaft  basiere
Hochtechnologie und die Pharmaindustric.
die

Die
auf,
3- Ergiinzen Sie mit dem folgenden Satz:
Schweiz ist cin reiches Land™

a- In seinem Buch schreibt er. dass die Schweiz
cin reiches Land ist.

b- Schon seit langem, war die Schweiz ein
reiches Land.

c- Er beschreibt die S
Land ist.

d- Nicht nur Deutschland, sondern auch die
Schweiz ist ein reiches Land.

111 Schreibfiihigkeit

Ein Thema zur Wahl (05 Pre)

Thema 2

hweiz, die ein reiches

Algier, den
06. Dezember 2007

Licher Hans
Algerien ist ein schiines Land mit 48 Wilayas.
Es liegt in Nordafrika. Die Hauptstadt ist
Algier. Scine Nachbarlinder sind Tuncsicn
und Lybien im Osten, der Niger, Mauritanien
und Mali im Siiden Westsahara und Marokko
im Westen, Im Norden grenzt Algericn an da
Mittelmeer. Die Oberfliiche Algeriens betriigt
mehr als 2 Millionen Km2. Tn Algerien leben
heute 32.5 Millionen Menschen,
Das Klima ist ziemlich mild
trocken und heif im Siiden.
Algerien ist reich an Bodenschitzen,

Hast Du schon yon unserer Sahara gehdrt?
Viele Touristen kommen nach Algerien um
hafte Wiiste von ,Timimounc* zu
entdecken. Im Norden sind auch seh schine
Striinde zu empfehlen,

Magst Du Museen? Wenn ja, dann komm
nach Algerien, ,Das Bardo Museum* und
auch andere da um unsere Kultur,
Traditionen und Geschichte mit Zeugen zu
zeigen.

Die Amtsprache bei uns ist Arabisch. Wi

im Norden,





